Enterprises Report企业报道

汾酒国际化:乘势而上 铸就辉煌

在当今全球化的浪潮汹涌澎湃、经济交流 日益频繁的大背景下,汾酒勇立潮头,在国际 化的征程中阔步前行,其成功的背后离不开占 尽天时、抢得地利、共享人和这三个关键要素 的有力支撑。

占尽天时: 乘时代之风,迎发展之机

随着全球经济一体化进程的加速以及消 费者需求的多元化演变,国际酒类市场呈现出 一片繁荣昌盛之景,中国白酒行业也迎来了前 所未有的发展契机。汾酒凭借自身敏锐的市场 洞察力和高瞻远瞩的战略布局,紧紧抓住这一 历史机遇,毅然决然地投身于国际化的汹涌浪 潮之中,展现出了无畏的勇气和坚定的决心。

2024 年上半年,中国白酒"国际化"的步 伐显著加快,众多名优白酒企业纷纷摩拳擦 掌,积极探索海外市场。汾酒作为清香型白酒 领域当之无愧的领军者,勇敢地挑起了引领中 国白酒走向世界的重任,以豪迈壮阔的姿态和 坚如磐石的信念,在国际市场上披荆斩棘,成 功开辟出一片属于自己的广阔天地。

即便是在行业调整的关键时期,面对存量 竞争带来的巨大压力,汾酒依然凭借其卓越的 智慧和不屈的毅力,于困境中探寻突破之道, 在挑战里把握珍贵机遇。汾酒精准洞察市场变 化,灵活应对各类难题,充分利用经济全球化 和市场多元化所带来的有利条件,持续不断地 拓展国际市场疆域,将中国白酒文化的魅力传 向世界各地。

抢得地利: 依托优势资源,拓展国际空间

在汾酒的国际化进程中,其独特的地域优 势和丰富的资源禀赋犹如一把神奇的钥匙,为 其开启了拓展国际市场的广阔大门。汾酒诞生 的地域拥有得天独厚的自然条件,纯净优质的 水源、温润适宜的气候以及肥沃富饶的土地, 共同孕育出了汾酒超凡卓越的品质和别具-

汾酒的发展历史源远流长,承载着深厚凝 重的文化底蕴。从6000年前的初始酿造到 1500年前的声名鹊起,再到800年前蒸馏技 艺的精雕细琢以及300年来的品牌积淀,每 一个阶段都铭刻着汾酒的辉煌篇章。这段漫 长的岁月不仅为汾酒赋予了丰富多元的文化 内涵, 更使其成为中国酒文化熠熠生辉的杰

杏花村汾酒那独特的酿制技艺,作为非物 质文化遗产,宛如一颗闪耀着千年智慧光芒的 璀璨明珠。经过无数代匠人的精心雕琢与传 承,为汾酒注入了鲜活的灵魂,使其具备了超 凡脱俗的品质,口感清香纯正、醇甜柔和、自然 协调、余味爽净。

在"一带一路"这一伟大倡议的时代洪流 中,汾酒顺势而为,积极主动地融入其中。这一 倡议恰似一座坚实无比的桥梁,将汾酒与沿线 各国紧密相连。汾酒充分借助这一难得的契 机,大力加强与沿线国家的交流与合作,不断 延伸拓展国际市场的边界。通过精彩纷呈的文 化交流和繁荣活跃的贸易往来,汾酒在沿线国 家的品牌影响力与日俱增,为其进一步深入开 拓国际市场奠定了坚实厚重的基础。

凭借自身的独特优势和积极有效的战略 举措,汾酒在国际市场上纵横驰骋,开疆拓土。 它不仅向全世界完美展示了中国白酒的卓越 品质,更传递了中国酒文化的深厚内涵,让越 来越多的国际友人得以领略汾酒的独特魅力, 为中国白酒在国际舞台上赢得了崇高的尊重 和卓著的声誉。

共享人和: 凝聚各方力量,共铸国际化辉煌

汾酒在国际化的漫漫征途中能够取得令 人瞩目的成就,"人和"这一关键要素发挥了不 可替代的作用。在其背后,是一个强大且紧密 团结的共同体,凝聚了各方的智慧与力量,共 同铸就了汾酒国际化的辉煌篇章。

在汾酒内部,有一支专业素养极高且富有 创新精神的精英团队。研发部门精益求精,不



断探索崭新的酿造工艺和产品配方,以满足国 际市场日益多样化的需求; 生产部门一丝不 苟,对每一个生产环节都进行严格把控,确保 每一瓶汾酒都达到出类拔萃的品质标准;营销 部门目光敏锐,策划精准,将汾酒的独特魅力 高效地传递给全球的消费者;管理部门运筹帷 幄,科学决策,为汾酒的国际化发展提供了坚 实可靠的保障。各个部门之间紧密协作、默契 配合,如同一个运转流畅的强大有机整体,为 汾酒国际化战略的顺利实施注入了源源不断 的强劲动力。

在外部,汾酒得到了来自政府层面的鼎力 扶持。政府出台了一系列有力措施,为汾酒的 国际化发展营造了优越的政策环境,助力汾酒 在国际市场上更具竞争实力。行业协会也充分 发挥了积极的引导作用,为汾酒提供专业的指 导和丰富的信息支持,促进汾酒与行业内其他 企业的广泛交流与深度合作,共同推动中国白 酒行业的国际化进程。

国内外的合作伙伴们更是与汾酒携手并 肩,同舟共济。他们凭借各自独特的资源和显

著的优势,与汾酒在市场推广、渠道拓展、品牌 建设等诸多方面展开了深入全面的合作,实现 了互利互惠、合作共赢的良好局面。与此同时, 汾酒还赢得了广大消费者的衷心喜爱和坚定 不移的信赖。消费者对汾酒品质的高度认可, 对其品牌背后所承载的文化价值的深切认同, 使得汾酒在国际市场上树立了良好的口碑形 象。他们的口口相传和持续不断的支持,成为 汾酒在国际市场上蓬勃发展、日益壮大的坚强 有力支撑。根据最新公布的权威榜单,汾酒以 出类拔萃的净资产收益率在酒类行业中名列 前茅,成功入围 2024 全球烈酒 TOP10 的行 列,向全球市场充分彰显了其独特而卓越的价 值影响力。

今年以来, 汾酒积极主动地布局海外市 场,所采取的方式丰富多样且独具匠心。6月 底,汾酒在第八届中国一亚欧博览会上大放异 彩,展现出独特的魅力,为推动中国白酒文化 走向世界舞台发挥了重要作用;7 月,"中国汾 酒·畅享全球"的日本东京汾酒推介会和纽约 曼哈顿汾酒品鉴会相继成功举办,汾酒文化中 心在吉尔吉斯斯坦国家图书馆盛大开馆,在南 非开展的为期七天的汾酒鸡尾酒主题活动更 是精彩绝伦。这一系列举措全方位展示了汾酒 迈向国际化、年轻化和时尚化的坚定决心与非 凡成果。截至目前,汾酒的国际市场已经广泛 地分布于全球六大洲 80 多个国家的 200 多 个城市。展望未来, 汾酒将持之以恒地深耕海 外市场,不断拓宽和完善海外市场营销渠道, 大力加强营销网络终端的建设,并深入开展消 费者培育工作,全力以赴促进国内市场与国外 市场的协同发展、共同繁荣。

汾酒始终坚持不懈地追求创新,不断探索 与国际市场接轨的全新模式。从明确确立"国 际汾"的精准定位,率先制定并严格实施与国 际标准接轨的汾酒食品安全内控标准,到清晰 明确"不断加大国际化市场组织建设,进一步 强化汾酒产品全方位矩阵"的战略部署,再到 成功实现与鸡尾酒的创新融合以及与巧克力 的年轻化表达,汾酒始终保持着深入的思考和 积极的创新实践,努力探索中国白酒的国际化 表达方式,坚定不移地推动中国白酒强势走向 国际化、深度融入全球化的发展进程。

在今年 4 月召开的第十三届中国白酒 T9 峰会上,汾酒集团党委书记、董事长袁清茂 立足于整个白酒行业的宏观格局和发展趋势, 深刻而全面地阐释了中国酒业的国际化发展 理念和战略方向,为整个中国白酒行业的社会 价值提升以及全球化、市场化的推进提供了极 具价值的重要参考和建设性的发展思路。

汾酒的国际化之路,深深植根于其强烈的 文化使命感和高度的责任担当。在这一伟大而 充满挑战的讲程中, 汾酒不仅向全世界淋漓尽 致地展示了中华优秀传统文化的深厚底蕴和 独特魅力,有力地推动了中国传统文化与全球 文明的交流互鉴,也引领着中国清香型白酒踏 上了"国际化、年轻化、时尚化"的全新征程。

汾酒的国际化征程,是天时、地利、人和的 完美融合。相信在未来,汾酒将继续凭借这些 显著优势,在国际舞台上绽放出更加璀璨耀眼 的光芒,为中国白酒的国际化发展树立卓越典 范,创造新的辉煌篇章。

创新引领未来: 李友琦与他的技术革新之路

作为重庆力宏精细化工有限公司的领 导,李友琦与他的团队多年来一直沉浸在无 尽的科研探索之中, 他们曾就重庆市科技攻 关计划项目"锂电池用高性能粘合剂 CMCLi 制备工艺",展开过许多次深入而激烈的讨 论。这一技术是李友琦带领团队历经多年研 发的成果,它利用独特的分子设计和合成方 法,显著提高了锂电池的循环稳定性和能量 密度, 为新能源汽车的续航能力提供了强大 的技术支持。该技术一经应用于电池产品中, 便迅速获得了市场的高度认可, 成为推动新 能源汽车行业向前迈进的关键动力。另一项 值得一提的技术是重庆市技术创新与应用发 展重点项目"高柔性水溶型高粘度负极 CMC 材料关键技术研发及应用"。这项技术针对传 统电池负极材料存在的问题, 创造性地开发 出一种全新的 CMC 材料,极大地增强了电池 的柔韧性与耐用性。这种材料在水溶状态下 仍能保持高粘度,使电池在复杂环境下的表 现更为稳定,尤其适用于折叠屏手机、可穿戴 设备等对电池灵活性要求极高的领域,进一 步巩固了力宏公司在全球精细化工领域的领 先地位。

事实上,在李友琦的海量专利库中,每一 项创新都如同一把钥匙, 开启着行业发展的 新大门。其中,专利"高粘度羧甲基纤维素钠 的制备方法"不仅大幅提升了 CMC 在食品行 业的应用性能,如增稠、稳定和乳化,还因其 独特的高黏特性, 广泛应用于口腔护理产品 如牙膏中,显著提高产品的清洁效率和舒适

度。专利"聚偏氟乙烯/氰乙基纤维素复合锂离 子电池隔膜及其制备方法"则直接瞄准了能 源存储领域的未来。李友琦研发的高性能隔 膜,以其卓越的电化学稳定性,成功应用在新 一代电动汽车的电池系统中,显著提升了电 池的安全性与能量密度,为绿色出行的愿景 插上了翅膀。

不仅如此, 李友琦的创新脚步还跨越至 造纸、矿产、纺织、焊接、洗涤剂、建材和烟草 等多个行业,每项专利技术的应用都如同催 化剂,推动着相关产业的升级换代。除了在技 术研发上的不懈探索,李友琦在推动行业整 体发展方面也功不可没。他参与编写的《中国 纤维素行业发展报告(2014)》,由兵器工业出 版社出版,以及《中国纤维素行业发展报告 (2021)》,展示了他对行业发展的深刻洞察和 前瞻预测。该报告不仅全面分析了纤维素行 业的现状与趋势, 更提出了许多创新性的策 略建议,对指导行业发展方向、促进技术进步 和产业升级具有重要意义。此外,李友琦还多 次受邀参与到中国纤维素行业协会组织的 "食品级羧甲基纤维素行业国家标准修订"工 作中,他的专业见解和实践经验对于提升行 业标准,保障食品安全,推动行业健康可持续 发展起到了关键作用。

纵观李友琦的职业生涯, 他不仅是技术 创新的领航者,更是行业发展的推手。他所领 导的重庆力宏精细化工有限公司和重庆鹏凯 精细化工有限公司不仅收获了无数荣誉,更 重要的是成为了推动中国精细化工领域进步 的一股强劲力量,为全球科技进步贡献更多 的"中国智慧"和"中国方案"。

突破性科技进展引领数字技术未来产业革命

记数字技术专家骆俊

在当今日新月异的数字技术洪流中,人 工智能、虚拟现实及区块链等关键技术的持 续演进, 正不可阻挡地推进数字艺术与科技 创新的深度融合。诸如元宇宙、虚拟形象及 NFT等新晋理念,正重塑我们的世界观,激发 各个领域的革新与转型。这些新兴技术不仅 深刻影响了人类的生活模式,还为文化创意 领域灌注了崭新的生命力。面对这个机遇与 挑战并存的新时代, 骆俊凭借其出类拔萃的 创新能力与扎实的专业根基, 在数字技术领 域崭露头角,成为推进行业前行的关键人物。

骆俊,作为现今数字技术领域的佼佼者 他的职业生涯犹如一幅绚丽多彩的画卷。他 毕业于华南师范大学美术专业,但并未被传 统艺术的边界所限制。相反,他勇于跨越界 限,将美术设计与计算机技术完美融合,成为 一名独特的交叉学科专家。骆俊的职业生涯 涵盖了美术设计、游戏制作、元宇宙、虚拟人 和NFT等多个领域。他凭借对艺术的敏感度 和对技术的深入理解,将两者巧妙结合,创造 出了无数令人惊叹的作品。在此过程中,他不 仅扮演着设计师的角色, 更成为技术发展的 驾驭者, 其每一项创作都是艺术与技术深度 融合的结晶。

凭借多年的丰富经验和深厚的专业背 景, 骆俊成功开发了固有色动画编辑器效果 管理系统 V1.0、固有色 UI 设计操作培训系统 V1.0 等一系列先进技术成果。其中,固有色动 画编辑器效果管理系统 V1.0 致力于解决动画 编辑中的色彩管理问题,通过提供一套完整 的色彩编辑和管理工具,帮助设计师和动画 师更高效地进行色彩创作和管理。系统内置



■ 骆俊在华职·中手游神绘杯设计大赛中发表致辞

了多种色彩调节和预设功能,使用户能够方 便地选择和调整颜色,提高工作效率的同时, 确保动画效果的高质量输出。

而固有色 UI 设计操作培训系统 V1.0 旨 在解决 UI 设计中的操作培训问题,通过提供 一套系统化的培训方案,帮助用户快速掌握 UI 设计的基本原理和操作技巧。系统内置了 丰富的教学资源和实践案例,用户可以通过 系统提供的模拟环境进行实际操作,逐步提 高自己的设计水平。骆俊在开发该系统时,特 别注重系统的实用性和可操作性。因此他将 系统界面设计得简洁明了,操作步骤清晰易 懂,用户可以根据自己的学习进度自由选择 学习内容。系统还提供了详细的操作指南和 视频教程,帮助用户在遇到问题时能够及时 解决。此外,系统还支持在线交流和互动,用 户可以在平台上与其他用户分享经验和心 得,共同提高设计水平。

可以说,骆俊的这些重要成果,不仅展示 了他在数字技术领域的深厚造诣, 也为行业 的发展提供了宝贵的技术支持。

除了应用技术研发外, 骆俊在人才培养 方面也堪称业界楷模。

作为广州番禺职业技术学院艺术设计学 院动漫设计专业的毕业设计评审导师, 他在 评审过程中为学生们的创作提供了宝贵的指 导和建议。他对于动漫设计的独特见解和丰 富经验,使得学生们受益匪浅。

此外,在"弘扬传统、锐意创新"华职中手 游神绘杯设计大赛中,骆俊不仅担任评委,还 以其独到的见解引领比赛的方向。他用丰富 的实践经验和深刻的理解, 鼓励参赛者们在 设计过程中要深入研究和理解传统文化,同 时将其融入现代设计中,创造出独特的作品。 他认为设计不仅是一种技能, 更是一种对于 美的追求和技术的钻研。而现代化的数字技 术是实现创意的重要工具,技术与艺术的融 合才能够推动设计的创新。

日常的技术研发、公司管理工作以及人 才培养仅仅是骆俊光辉路上的部分卓越表 现。他还经常积极参加国内外的学术会议和 技术论坛,这些活动为他提供了一个个平台, 使他能够与业内顶尖的专家学者进行深入交 流和探讨。在这些会议和论坛上,他分享了自 己在数字技术领域的最新进展和应用。他的 演讲常常引发热烈讨论, 为与会者提供新的 视角和思考。通过这些学术交流活动,骆俊不 仅提升了个人的学术水平, 也为行业的发展 注入了新的活力和动力。

骆俊在数字技术行业的卓越成就,不仅 源于他对专业知识的深刻理解和不断创新的 精神, 更源于他对行业发展的高度关注和积 极参与。他的故事激励着更多的年轻人投身 于数字技术领域,为行业的发展和创新贡献 自己的力量。我们期待骆俊在未来能够继续 发挥其才华和创新能力,为数字技术领域带 来更多的惊喜和突破。

勇立潮头逐浪高

淮北矿业集团华塑股份以改革创新激发高质量转型发展源动力

"我们要以党的二十届三中全会精神为 指引,从思想重视、突出重点、讲究方法、狠抓 落实等方面,打破思维定式,增强核心功能, 加快培育和发展新质生产力。"7月26日,淮 北矿业集团华塑股份召开改革深化提升行动 暨"双百行动"工作推进会,大力推进改革创 新,以改革促发展,以创新提质效,为企业高 质量发展注入源源动力。

党的领导得到加强,企业发展质量持续 攀升。华塑股份结合国企改革三年行动实施 方案,充分发挥党的核心领导作用,把党的 建设融进企业发展各个环节。坚持科技强 企,加快推进体制、机制、管理、技术等全方 位创新。面对主板上市、项目建设、生产经营 等大事要事,精心谋划未来发展思路。广大 干部职工在淮北矿业集团党委的领导下凝 聚磅礴伟力,在逆境中前行,在危难中奋进, 民生福祉持续殷实,"十四五"蓝图描绘更加

清晰,产业转型项目逐个落地,各项工作取 得新突破。

治理结构不断完善, 企业治理水平不断 提升。修订公司章程,完善管理制度,公司治 理更加制度化、规范化、程序化。建立健全 "三会一层"制度体系,把职业经理人和契约 化管理作为三项制度改革的突破口,用市场 "活水"激发内生动力和活力,公司效能稳步 提升。华塑股份三次入选国务院国有企业 "双百企业", 先后被评为 2020 年度三项制 度改革 A 级企业、2021年度和 2022年度地 方"双百企业"标杆,2023年度"双百企业"优

数字创新持续优化,企业发展根基持续 巩固。深化产学研合作,借助淮北矿业集团绿 色化工新材料研究院平台,做好产业发展项 目的调研储备。深化数字赋能。完善"工业互 联网+危化安全生产"安全风险管控平台,完

成双重预防机制信息化平台开发应用,完成 人车定位、智能巡检、特殊作业电子票证、移 动布控球应用。推广5G技术应用,搭建数据 传输"快速通道",推进数字化矿山建设,建成 数据中心机房和骨干网络。建立物料平衡信 息管理平台,对原料、中间产品、最终产品实 现全过程数字监管。打通 ERP 系统与财务系 统接口,确保信息互联互通。加强自动化过程 优化建设,推进 DCS 升级改造,实现一体化控 制。 十年磨一剑,华塑向未来。新征程上,公

司上下思想重视,坚定不移推进改革创新;突 出重点,聚焦主责主业,抓好体制机制等工作 创新;讲究方法,对照清单、定措施、明责任, 抓好对标学习;狠抓落实,做好主要领导亲自 抓、承办部门牵头抓,以钉钉子精神抓好改革 创新工作,引领企业高质量发展再上新台阶。

提高精细化管理 让标准化仓库"靓"起来 为进一步加强物资管理,从严从细过好"紧日子",淮北矿业集团铁运处临涣工务段

盯紧基层仓库建设工作,按照物资的种类、规格型号进行分类存储、码放,实行"动态"管 理,将标准化融入日常工作。 胡景开 摄影报道

(李玄 张洋洋)